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DEPARTMENTAL EXAMINATIONS 

DEPARTMENTAL TEST FOR APPOINTMENT AS ASSISTANT AUDIT 
OFFICERS IN THE AUDIT WING OF THE HINDU RELIGIOUS AND 

CHARITABLE ENDOWMENTS (ADMN.) DEPARTMENT – PART - II (b) 
ACCOUNTS AND AUDIT OF TIRUPPANI WORKS FOR RELIGIOUS 
INSTITUTIONS AND GENERAL ACCOUNTS OF GOVERNMENT OF  

TAMIL NADU (THEORY AND PRACTICAL) 

(With Books) 

Maximum Time : 30 minutes Maximum Marks : 20 

IMPORTANT INSTRUCTIONS 

DESCRIPTIVE TYPE 
Â›ÁõÚ Âøh¯ÎUS® ÁøP ÂÚõzuõÒ 

 Read the following instructions carefully before beginning to answer the 
questions. 
 ÂÚõUPÐUS Âøh¯ÎUP öuõh[S® •ß¦ RÌUPsh AÔÄøμPøÍ PÁÚ©õP £iUPÄ®. 

1. Answers in excess of the prescribed number of questions appearing at the end of the answer 
book will not be valued. 

 ÂøhPøÍ SÔ¨¤mkÒÍ GsoUøPUS AvP©õP GÊv°¸¨¤ß, ÂøhzuõÎß CÖv°À EÒÍ 

AvP GsoUøP°»õÚ ÂøhPÒ ©v¨¥k ö\´¯¨£hõx. 

2. Answer should be in brief and to the point and need not be a verbatim reproduction of 
printed pages. (Applicable for tests to be answered ‘‘with books’’ only). 

 ÂøhPÒ _¸UP©õPÄ®, ÂÚõÂØS E›¯ AÍÂ¾® C¸UP ÷Ásk®. ¦zuPzvÀ EÒÍÁØøÓ 

A¨£i÷¯ ÁõºzøuUS Áõºzøu v¸®£ GÊuU Thõx. (CUSÔ¨¦ ¦zuP[PÐhß GÊx® 

÷uºÂØS ©mk® ö£õ¸¢x®) 

3. In case of doubt, English version is the final. 

 ÂÚõUPÎÀ \¢÷uPª¸¨¤ß B[Q» ÁiÂÀ öPõkUP¨£mkÒÍ ÂÚõUP÷Í CÖv¯õÚx.  
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Answer any FOUR of the following. 

 GøÁ÷¯Ý® |õßS ÷PÒÂPÐUS Âøh¯ÎUPÄ®. (4  5 = 20) 

1. Draw a Bank Reconciliation Statement with the Thiruppani Cash book with the following  
particulars :  

 (a)  Closing Balance as on 31.3.2015 as per Cash book Rs. 10,50,000 

 (b)  Un cashed cheques as on 31.3.2015   Rs. 25,000 

 (c)  Wrong credit in bank during February 2015  Rs. 2,500 

 (d)  Wrong debit in bank during March 2015   Rs. 3,000 

 (e) Cheques received on 31.3.2015 credited in cash book but not Rs. 5,000 

  credited in Bank. Bank credited the amount in April 2015 

 (f) Shortage in the closing balance of the bank due to wrong Rs. 5,000 

  calculation January 2015 

 RÌPsh Â£μ[PøÍU öPõsk J¸ v¸¨£o PnUQß Á[Q CÖv Jzvø\ÂøÚ 

£nUSÔ¨÷£miß CÖv C¸¨¦hß PnUQkP. 

 (A)  £nU SÔ¨÷£miß£i¯õÚ CÖv C¸¨¦ 31.03.2015–ß £i  ¹. 10,50,000 

 (B) Põ\õUP¨£hõu Põ÷\õø»PÒ 31.03.2015–ß £i  ¹. 25,000 

 (C)  uÁÖu»õP Á[Q°À ÁμÄ øÁzux ¤¨μÁ› 2015  ¹. 2,500 

 (D)  uÁÖu»õP Á[Q°À £ØÖ øÁzux ©õºa 2015   ¹. 3,000 

 (E)  Põ÷\õø»PÒ £nUSÔ¨÷£miÀ 31.03.2015 À ÁμÄ Gkzx  

   Á[Q°À ÁμÄ GkUPõux. H¨μÀ 2015 À ÁμöÁkzux ¹. 5,000 

 (F) Á[Q°À uÁÖu»õP Á[Q C¸¨¤øÚ SøÓzx PnUQmhx   

  áÚÁ› 2015 À      ¹. 5,000 

2. Prepare Memo of Payments for the following work done (individual contractor) 

 (a) Total Value of Work done is Rs. 4,55,000.00 

 (b) Advance paid is Rs 1,00,000.00 

 (c) Make all statutory deductions. 

 RÌPshøÁPÎ¼¸¢x £mkÁõhõ SÔ¨¦ u¯õ›UPÄ®. (uÛ |£º J¨£¢uPõμº)  

 (A) ö\´¯¨£mh ÷Áø»PÎß ©v¨¦ ¹. 4,55,000.00  

 (B) •ßÚ÷μ öPõkUP¨£mh •ß £n® ¹. 1,00,000.00 

 (C) \mh¨£i¯õÚ PÈÄPøÍ ö\´¯Ä®.   
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3. Value Added Tax. 

 ©v¨¦U Tmk Á›. 

4. Measurement book. 

 AÍÃk ¦zuP®. 

5. Register of Estimates and Allotments. 

 ©v¨¥kPÐ® ©ØÖ® AÝ©v öuõøPPÐ® Ah[Q¯ £v÷Ák. 

6. Contractors Ledger. 

 J¨£¢uUPõμº £v÷Ák. 
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